Universidad de Chile Semestre Otonio 2007
Facultad de Ciencias Fisicas y Matemadticas Célculo Numeérico
Departamento de Ingenieria Matemética MA33A-02

Profesor: Gonzalo Herndndez.
Auxiliar: Gonzalo Rios.
Fecha: 14 de Marzo

Auxiliar 1: Representacion Numérica

Resumen Materia

. Representacién de nimeros enteros: p=) . apb® donde b= 2,8,10 y oy, € {0,...,b — 1}

Representacién de niimeros reales en [0,1] en codificacién diddica: p =" | a;27* donde oy, € {0,1}
Representacién de nimeros reales: z = +m - b* donde b€ N, z € Z, m € [0,1]

Representacién de punto flotante: z = +0.myma...m; - b* donde b € N, t € N\ {0}, z € Z, m; € {0,...,b— 1} .El
numero ¢ es el numero de cifras significativas.

Representacién de punto flotante actual: = = (—1)*2*=<)(1 + m) donde s € {0,1} ¢ = 1023 z € {0,1..2" — 1}
m = myma...msz con m; € {0,1}

Ejercicios

1.

Determinar un algoritmo para obtener la codificacién binaria de un nimero natural, otro para obtener la codificacién
diddica de un nimero entre [0, 1].

. Usando los dos algoritmos anteriores, explique en forma algoritmica como codificar un nimero real cualquiera. Aplique

el algoritmo con x = 236.892 en codificacién FL de 32 bits.

263 _ 254

Sea una codificacién binaria floating point tipo inicial, donde el nimero real méximo representable es .Explique

cuantos bits son necesarios para implementar esta codificacién y como se distribuyen.

Un grupo de ingenieros de Beauchef, que trabajan en la NASA recibieron en su receptor atémico el siguiente cédigo
binario: 01101010111110001111.Los ingenieros, quienes obtuvieron excelentes promedios en Calculo Numérico, creen
que se trata de algin mensaje de extraterrestres, los cuales desesperados por saber que dicen, proponen la siguiente
codificacién de punto flotante: una modificacién de la codificacién floating point inicial de 19 bits con los siguientes
pardmetros: 1 bit signo, 1 bit signo exponente, 7 bits exponente y 11 bits para la mantisa.

(a) Decodifique el mensaje de los extraterrestes

(b) Los ingenieros creen saber lo que dicen, por lo que deciden mandan un mensaje utilizando la codificacién anterior.
El mensaje es 56.715, que es la respuesta a la pregunta fundamental del Universo. Los ingenieros desean saber
cual es la pregunta fundamental del Universo. Codifique el mensaje.

(c) Luego de esperar un rato, y sin obtener respuesta alguna, uno de los ingenieros, el mds superticioso de todos, cree
que si manda algunos mensajes claves, los extraterrestes los tomardn en cuenta. Deciden mandar los mensajes
mds importantes de su codificacién: el médximo, el minimo y el méds cercano a cero. Uno de los fisicos del lugar no
sabia cuales eran estos nimeros. Digale porfavor al fisico cuales son aquellos nimeros.

(d) Nuevamente sin respuesta, los ingenieros deciden ocupar la codificacién actual floating point para mandar el
siguiente mensaje: 0.97542, que corresponde al cuociente entre el dia solar y el dia sideral. (Cualquier coincidencia
con la realidad, es solo coincidencia). Codifique el mensaje para ser enviado.

(e) A los 32 segundos de ser enviado el mensaje, se obtiene respuesta de los extraterrestes. El mensaje obtenido es el
siguiente: 000000010001110101110001001110...00. Decodifique el mensaje

(f) Al analizar el mensaje mandado por los extraterrestes, los ingenieros llegan a la conclusiéon que fue un mensaje
de guerra. Suponiendo que el mensaje fue recibido por los extraterrestes, y enviado inmediatamente de vuelta,

km

—} , icuanto tiempo de vida nos
seg

y sabiendo que la velocidad de las ondas electromagnéticas es de ¢ = 300000 [

queda? jque tan lejos se encuentran los extraterrestes?



